1 WAZNE
1 Przedstaw w postaci a + bi nastepujace liczby zespolone:
L. (a+bi)~!
2. (a+bi)?
3. Rozwigzania réwnania 2z + 2z =3 —1¢

27 ,
4. (§ + %z) (Wskazowka: przedstaw liczbe w nawiasie w postaci |z|e®?)

2 Przedstaw w postaci re*®:

1 3i

2. Rozwiazania réwnania 22 =—-V3+i
3. Rozwigzania rownania 2% = —8

4. pe%,é,, peR

3 Oblicz: (cosax)”, (sinax)”, (e”)(") (n-ta pochodna, czyli pochodna wzieta n razy). Udo-
wodnij, ze funkcja A cos(wt) + Bsin(wt) jest rozwigzaniem rownania ' + w?r = 0, za$ funkcja
Ae"t + Be™ " - rozwigzaniem " — v%x = 0.

4 Znajd7 funkcje ¢ (z) spelniajaca réwnanie
P +3¢ =0 (1)
oraz warunki poczatkowe (0) = 0, ¢'(0) = v.
5 Dane jest réwnanie
" —z=0 (2)

Wiadomo, ze rozwiazanie dla t > 0 jest ograniczone z gory i z dotu. Ponadto z(0) = 1. Znajdz z(t).

2 TEZ WAZNE, ALE NIE AZ TAK BARDZO JAK TE NA
GORZE SA WAZNE

6 Rozwazmy funkcje f : R — R, f(t) = |Ae!® + Be't|, a,b, A, B € Rt. Znajdz takie t, dla
ktorych f przyjmuje minimum.

7 Rozwazmy f(0) = |Z}Z;e*?|?, n > 3. Funkcja ta przyjmuje maksimum dla w = 0. Réwniez
przy w = 27 mamy (globalne) maksimum. Pokaz graficznie, ze w przedziale (0, 27) mamy pewng
liczbe maksimoéw lokalnych. Jesli okaze sie to za trudne, mozesz ograniczy¢ sie do przypadku n = 3.

8 Rozwazmy dwa jednakowe, punktowe zréodla swiatta monochromatycznego. Jesli jedynie zro-
dlo A jest wlaczone, to w punkcie X obserwujemy natezenie I, podobnie dla zrodta B. Zalézmy,
ze po wilaczeniu obu Zrodel fale interferuja konstruktywnie w punkcie X (tzn. znajduje sie tam
jasny prazek/punkt). Jakie jest natezenie swiatta w punkcie X? Czy nie jest to paradoksalne? Jak
wyglada sytuacja dla n zrodet?

9 Na czym polega zasada Huygensa? Zakladajac, ze fale na ptytkiej wodzie rozchodzy sie z
predkoscia wzrastajaca wraz ze wzrostem gltebokosci, wyjasnij, czemu fale zazwyczaj uderzaja w
plaze bedac zorientowane rownolegle do niej, natomiast niemal nigdy nie s ustawione pod katem.
Podaj inny, ciekawy przyktad zastosowania zasady Huygensa.

10 Podaj przyklady przestrzeni zdarzen, zdarzen niezaleznych i wyjasnij, co to jest gestosc
prawdopodobieristwa (na osi rzeczywistej).



11. (Bonus) Ze zwyklej talii 52 kart losowo wybieram 13. Prawdopodobienstwo, ze wylosuje 4
asy, wynosi ok. 0.00264 (a przynajmniej mam taka nadzieje). Jednak jesli najpierw wyrzuce potowe
kart z talii (26) i wezme 13 kart z pozostatych 26, to z bardzo duzym prawdopodobienstwem jakis as
zostanie wyrzucony wczesniej, wiec prawdopodobienstwo otrzymania czwérki aséw bedzie mniejsze.
Jak zmieni sie to prawdopodobienstwo?
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